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Kleine Anfrage vom 25. Juni 2018
Frage nach Arbeits- und Werkvertragen bei der Stadt Darmstadt

Sehr geehrter Herr Krone,

Ihre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt, wobei die statistischen Erhebungen auf Daten vom
31. Juli 2018 basieren, soweit nichts anderes angegeben ist. Die Daten des Eigenbetriebes fiir
kommunale Aufgaben und Dienstleistungen (EAD) sind von dort erstellt und separat ausgewiesen:

Frage 1:
Wie viele befristete Arbeitsvertrage hat die Stadt Darmstadt zurzeit, aufgeschliisselt in Dezernate
der Kernverwaltung und die einzelnen Eigenbetriebe?

Antwort:

Bereich Anzahl Fristvertridge

Gesamtstadt (ohne EAD) 106

davon

Kernverwaltung 53 (davon 3 Saisonkrafte)

Cigenbetrieb IDA 2

Eigenbetrieb Kulturinstitute 6

Eigenbetrieb Bader 45 (davon 43 Saisonkréfte)

Eigenbetrieb Burgerhauser und | 0

Markte

Eigenbetrieb Darmstadter 0

Werkstatten und

Wohneinrichtungen

Eigenbetrieb fiir kommunale 52 Mitglied
Aufgaben und Dienstleistungen :-'w:rzm
(EAD) " % Familie




Aufschliisselung nach Dezernaten:

Dezernat: Anzahl:

| 18

Il 52 (davon 43 Saisonkrafte)
Il 17 (davon 3 Saisonkrafte)
v 52 (davon 52 beim EAD)
V 19

Summe 106

a. Wie sind die Befristungen in der Dauer verteilt?

Antwort:

Fristende: Anzahl:

2018 60 (davon 46 Saisonkrafte)
2019 28

2020 12

2021 3

2022 2

2023 1

Summe 106

EAD:

Fristende: Anzahl:

Nach 1 Jahr 43

Nach 1 - 2 Jahren 7

Nach uber 2 Jahren 2

b. Wie auf die Entgeltgruppen?

Antwort:

Entgeltgruppe: Anzahl:

1 8 (alles Saisonkrafte)

2 1

3 38 (davon 34 Saisonkrafte)
4 + 54 7

5 9 (davon 4 Saisonkrafte)
6 1

7 2

8 2
9a,9b,9¢,S11h, S 12 10

10,S 15 6

11 8

12 4

13 8

14 0

15 2

Summe 106

EAD




Entgeltgruppe: Anzahl:

10

8

8

2

12

QOO | |W( N[

¢. Wie verteilen sie sich auf welche Begriindungen?

Antwort:

Sachgrund: Rechtsgrundlage Anzahl:
Voribergehender Bedarf § 14 Absatz 1 Nr. 1 TzBfG 67
Befristung im Anschluss an eine | § 14 Absatz 1 Nr. 2 TzBfG 2
Ausbildung

Vertretungskraft § 14 Absatz 1 Nr. 3 TzBfG 18
Eigenart der Arbeitsleistung § 14 Absatz 1 Nr. 4 TzBfG 8
Befristung zur Erprobung 8 14 Absatz 1 Nr. 5 TzBfG 0

In der Person liegende Grlinde § 14 Absatz 1 Nr. 6 TzBfG 4
(z.B. auf Wunsch des

Arbeitnehmers)

Verglitung aus entsprechenden § 14 Absatz 1 Nr. 7 TzBfG 0
Haushaltsmitteln

Befristung aus gerichtlichem § 14 Absatz 1 Nr. 8 TzBfG 0
Vergleich

Weiterer Grund nach Absatz 1 § 14 Absatz 1 TzBfG 0
Sachgrundlos § 14 Absatz 2 TzBfG 7
Summe 106
EAD

Sachgrund: Rechtsgrundlage Anzahl:
Mit Sachgrund § 14 Absatz 1 TzBfG 2
Ohne Sachgrund § 14 Absatz 2 TzBfG 50

d. Wie viele Befristungen wurden verlangert, wo und warum?
Antwort:

Die Befristung von Arbeitsverhaltnissen richtet sich nach § 14 TzBfG. Sofern nach Absatz 1 ein
sogenannter Sachgrund (z.B. Vertretung einer anderen Beschéftigten) vorliegt, wird das
Arbeitsverhaltnis grundsatzlich verlangert, wenn das Vertretungsereignis (z.B. Elternzeit) sich ebenfallis
verlangert. Sollte eine Verlangerung nicht maéglich sein, lduft das Arbeitsverhaltnis aus, wenn es nicht




die Moglichkeit einer Umbesetzung auf eine andere Stelle gibt. Hierliber werden jedoch keine
detaillierten Statistiken gefuihrt.

EA

o befristete Vertragsverlangerung ohne Sachgrund: 6;
e Dbefristete Vertragsverlangerung mit Sachgrund: 3;
e unbefristete Vertragsverldangerung: 5 (von den derzeitigen 52 Befristungen werden in den
nachsten Wochen 5 unbefristet verlangert)
o seitdem 01.08.2017 wurden 58 Vertrage unbefristet verlangert

2. Wie viele Werkvertrage mit Einzelpersonen hat die Stadt Darmstadt zurzeit, aufgeschliisselt in
Dezernate der Kernverwaltung und die einzelnen Eigenbetriebe?

Antwort:
keine

3. Wie viele Leiharbeitsverhaltnisse gibt es bei der Stadt Darmstadt zurzeit, aufgeschliisselt in
Dezernate der Kernverwaltung und die einzelnen Eigenbetriebe?

Antwort:

Dezernat / Bereich: Anzahl:

Dezernat |l (Burger- und Ordnungsamt)

Dezernat Il (Grinflachenamt)

Eigenbetrieb Kulturinstitute (Dezernat I)

Eigenbetrieb Bader (Dezernat I)

DW= W

Eigenbetrieb fur kommunale Aufgaben und
Dienstleistungen - EAD (Dezernat V)

Mit freundlichen GrlfBen

T,

Jochen Partsch
Oberburgermeister
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